

Company



中国神华董事长兼执行董事陈必亭先生致欢迎辞



的高效协同,使中国神华充分受益于我国能源需求的高速增长。

2005年6月,中国神华成功在香港联交所上市,被评为当年亚洲地区最佳IPO。上市两年来中国神华依托中国强劲的宏观经济,凭借出色的经营业绩、良好的公司治理以及强大的综合实力,在国际资本市场各项评比中屡获殊荣,市值不断提升。2006年,中国神华荣获《亚洲货币》最佳公司治理奖;2007年5月,中国神华被纳入摩根士丹利国际指数MSCI;9月,中国神华荣获普华永道全球煤炭和可消费燃料类企业排名第1名,全球能源企业排名第58名,这些成绩都充分表明了神华受到国际资本市场的高度认可。

回归国内资本市场是我们多年的心愿,我们希望通过本次A股发行,使国内的广大投资者分享公司的发展成果,同时搭建新的融资平台,加快中国神华内生增长和外延发展的步伐,特别是加快实现神华集团整体上市的步伐,加快参与国内煤炭行业整合的步伐,加快实现国际化的步伐,实现业务的持续增长,做强做大,打造辉煌。

我们坚信,广大投资者的高度信任与大力支持,是此次发行成功的保证。通过本次网上交流沟通,我们将充分听取各位的建设性意见,进一步深入推进公司的改革与发展。中国神华将不负众望,充分发挥自身优势,把握各项业务拓展的机遇,并实现对社会和员工的承诺,实现中国神华成为全球领先的一体化能源公司的战略愿景,以丰厚的投资收益回报投资者、回报社会。

欢迎大家提问,我们将认真回答每一位关注中国神华的投资者的问题。谢谢大家!

尊敬的各位嘉宾、各位投资者,以及所有支持和关心中国神华的朋友们:

大家下午好!

欢迎大家参加中国神华能源股份有限公司首次公开发行A股网上路演活动,很高兴通过网络平台与大家进行交流,希望能借此机会和广大投资者就中国神华首次公开发行A股交换意见。我代表中国神华董事会和全体员工,对各位朋友的参与,表示热烈欢迎和诚挚谢意!

中国神华能源股份有限公司成立于2004年11月8日,目前中国神华已发展成为中国最大、世界领先的煤炭运营商,并取得了卓越的盈利能力,为股东创造了丰厚的收益回报。2006年中国神华的煤炭储量及销量在国内位居第一,在世界煤炭上市公司中排名第二位。公司拥有独一无二的煤、路、港、电一体化的商业运营模式,为煤炭销售提供了稳定和可靠的运输保证,煤、电业务板块

中国神华执行董事兼总裁凌文先生致答谢辞



各位嘉宾、各位尊敬的投资者和网友:大家好!

中国神华首次公开发行A股网上路演就要结束了。感谢大家在网上与我们进行的充分交流,同时感谢主承销商中金公司和银河证券及所有中介机构付出的辛勤劳动,感谢中证网为我们提供的互动平台和技术支持。通过大家的共同努力,本次网上路演取得了圆满成功。在本次路演即将结束之际,我谨代表中国神华能源股份有限公司再次感谢各位的热情参与,感谢各位投资者对公司的关爱、信任和支持。

今天,有机会与这么多关注中国神华

华的朋友们共同探讨公司的经营管理与未来发展,我们感到十分高兴。投资者朋友们给予我们很多有价值的意见与建议,为中国神华的发展积极出谋划策,我们每一位参与的管理者都感到受益匪浅。在今后的经营管理中,公司管理层将严格依照国际、国内资本市场的最高标准,恪尽职守、锐意进取,秉承对投资者高度负责的态度,提高公司经营运作的透明度,遵守信息披露的有关规定,接受社会公众和投资者的监督,确保公司管理决策的科学和高效。

本次网上交流虽然即将结束,但是公司与大家交流的渠道永远是畅通的。

作为回归A股的境外上市公司,我们一直高度重视投资者关系工作,坚持“持续、专业、规范、互动”的投资者关系原则,公司在国际资本市场赢得了广泛认可和高度评价。中国神华回归A股后,我们将继续不遗余力地与各位朋友保持密切的沟通和联系,竭诚为广大A股投资者服务。中国神华的未来发展离不开大家的关注和支持,我们热切期待广大投资者与我们保持持续的沟通和交流。

中国神华巨大的增长潜力、良好的盈利能力和股本回报都将为股东带来持久、可观的投资收益,欢迎大家投资中国神华,分享中国能源市场快速增长的独一无二的投资机会。

再次感谢广大投资者及各位网友对中国神华的关注!谢谢大家!



照片左起依次为:刘光耀、刘京生、肖时庆、黄清、陈必亭、凌文、张克慧、方宝荣、王珠林、蒋国荣

问:中国神华的经营优势主要有哪些?

答:本公司是世界领先的、立足于煤炭的综合性能能源公司,专注于煤炭和电力业务,公司的竞争优势主要体现在以下方面:

(1)以2006年煤炭销售量和储量计,公司是中国第一、世界第二大煤炭上市公司。2006年本公司煤炭产量和销售量分别达到136.6百万吨和171.1百万吨。截至2007年6月30日,本公司煤炭可售储量达5,989百万吨,储量丰富、品质优良且贮存条件优越;

(2)公司煤炭业务已成为中国煤炭行业大规模、高效率和安全生产模式的典范。公司的神东矿区是世界上生产效率最高的井工矿区之一,2006年采矿人员人均年煤炭产量超过2.8万吨。在保证生产的同时,公司高度重视职工的职业健康、安全和环境保护建设,各项指标位居全国同行业前列并达到世界先进水平;

(3)公司拥有大规模、一体化专用铁路和港口设施组成的煤炭运输网络,包括五条总运营里程为1,367公里的自有铁路线和下水煤能力为1.15亿吨的港口设施,使公司不受中国煤炭运输瓶颈的制约,能灵活地适应市场变化,有效占领目标市场;

(4)公司拥有高效运营、快速发展的电力业务。2004年至2006年总装机容量和售电量年复合增长率分别达41.7%和20.7%。公司的电厂主要分布在矿区、铁路沿线以及中国经济发达和电力需求旺盛地区,发电设备平均利用小时数高于国内平均水平;

(5)公司未来增长潜力巨大。依靠内生增长,预计到2010年,商品煤产量将达到2亿吨;电力总装机容量将达到2.2亿千瓦;铁路运力将达到2.5亿吨,港口总下水煤能力将达到1.45亿吨。

问:公司上半年盈利情况介绍
答:2007年上半年,公司收入达到383.3亿元,比去年同期增长29.8%。其中,煤炭业务收入263亿元,占总收入的69%,同比增长18%;电力业务收入111亿元,占总收入的29%,同比增长71%。

2007年上半年,归属于公司股东的净利润达到98亿元,同比增长21.53%,净利润率为25.6%。

问:公司对2007年及未来煤炭市场供需情况的看法?

答:2007年上半年全国煤炭供需两旺,煤炭供需保持基本平衡。公司预计2007年全国煤炭供需将保持总体平衡,但是局部地区、部分时段和优质动力煤的供应偏紧状态仍将持续。

预计未来3年,国内经济增长动力强劲,煤炭需求依然旺盛,而煤炭供应

受国家关闭小煤矿政策以及煤炭运输瓶颈等因素的影响,有效供应仍然不足。到2010年,预计我国实际煤炭产能将达到29亿吨左右,煤炭需求可能达到30.1亿吨左右。煤炭供应,尤其是优质动力煤的供应仍然偏紧。

问:公司对煤炭市场价格走势的看法?

答:我们认为,长期来看,煤炭价格将显著升高,以反映资源的稀缺程度;中期来看,煤炭价格将逐渐升高,符合整体经济的运行规律;短期来看,煤炭价格将在高位运行,仍有上升空间。公司煤价与市场价格还有一定差距,仍有上涨空间。

问:请介绍公司铁路系统运力未来发展规划,是否可满足公司煤炭生产能力的增长?

答:自有的大规模运输系统是中国神华煤炭业务实现高速发展的前提,是中国神华竞争实力的体现。为了使内部的运输网络能满足日益增长的煤炭生产和销售需要,公司将进一步提高铁路运营总里程和运输能力。到2010年公司铁路外运煤能力将达到2.5亿吨。黄骅港和天津煤码头的下水煤能力将达到1.45亿吨。

问:最近2年新发电机组陆续投产,预计未来1-2年全国发电设备平均利用小时数会有所下降,对公司电力业务有何影响?

答:公司发电设备的平均利用小时数始终保持国内较高水平,2007年上半年,公司发电设备平均利用小时数达到2,963小时,与全国同期火电平均利用小时2,638小时相比高出325小时。

公司的电厂主要分布在矿区、铁路沿线以及中国经济发达和电力需求旺盛地区,比如京津塘地区、广东省、浙江省等地,大部分属于中国电力行业“的高负荷中心”。虽然最近几年新建发电机组陆续投产,但京津塘地区和广东省等经济发达地区旺盛的电力需求,仍将支撑当地机组利用率优于全国平均水平。

问:请简要介绍一下神华集团煤化工和煤制油的相关资产、煤制油的技术,及煤制油的利润和成本如何?

答:(1)神华集团正在建设的煤直接液化项目是中国国家能源安全战略的一个重要组成部分,也是一次重大的科学技术的探索。国家对煤化工产业发展政策的基本精神是稳步推进产业发展,不断发展煤化工产业,以缓解石油供应的紧张局面;对采用自主技术的大型煤制油等新型煤化工示范工

程给予支持,加快项目建设,为今后煤化工产业发展打下坚实的基础。

(2)神华集团的煤制油和煤化工集中了国内行业中优秀的技术人才,拥有煤制油的自有专利技术,达到世界先进水平。

(3)目前,神华煤制油项目已经完成90%以上,将于2007年年底建成,2008年下半年投产,项目总投资为人民币100余亿元。项目规划产能300万吨,第一条生产线年产能成品油108万吨。

(4)根据初步估算,神华集团的煤制油项目每3.5吨煤可转化成1吨成品油,其中70%是柴油。

(5)中国神华目前的发展战略是立足于“煤、路、港、电”一体化,做强煤、电业务,创建世界领先的综合性能源公司,公司对煤制油项目有优先收购权。

问:目前国务院在山西省试点征收“三金”,对中国神华的影响?

答:目前国务院仅以山西省为试点征收“三金”,其他省市未征收,同时根据试点征收情况,现山西省暂收“一金”,根据相关资料分析,如果“三金”都征收,山西部分煤炭企业将亏损,初步估计,全国各省市同时征收“三金”难度较大。

公司的生产效率远高于同行业平均水平,相对于同行业公司煤炭业务的运营成本优势明显,相关试点对公司的整体影响较小。

问:国家关闭小煤矿的政策及执行情况对煤炭行业的影响有哪些?
答:2007年初,国家发改委公布《煤炭工业“十一五”发展规划》,规划到2010年小煤矿数量控制在1万个左右,产量控制在约7亿吨。

关闭小煤矿政策实施的影响主要有:(1)减少小煤矿的产量,避免产能过剩带来的煤价波动;(2)有利于像中国神华这样的大公司进行行业整合,提高行业集中度;(3)有利于提高煤炭行业的安全生产水平、环保水平和资源利用效率。

问:政府目前采矿权改革对公司的影响,特别是未来并购外部煤矿资源的影响?
答:根据国务院召开深化煤炭资源有偿使用制度改革试点工作会议精神,要深化煤炭资源有偿使用制度,落实矿业权有偿取得制度,建立健全矿山环境治理、生态恢复和安全生产责任机制,合理调整资源税费政策,加强资源开发管理和宏观调控,促进煤炭资源合理有序开发和可持续利用。

在本公司改制设立时,现有采矿权均已评估作价,作为国家资本金投入了本公司,因此采矿权改革对于公司现有采矿权不会有明显影响。在未来并购外部煤矿资源的过程中,公司将按照国家关于煤炭资源有偿使用的相关政策执行。

问:中国神华发行价格与H股股价是否存在一定的折让?
答:截至2007年9月21日,中国神华H股收盘价为43.3港元,折合人民币41.74元,5日均价为41.79港元,10日均价为39.64港元。

本次中国神华A股的发行价格区间为34.99-36.99元,价格上限对应2007年全面摊薄后每股收益(中金、银河两家主承销商研究员预测均值)的市盈率约为36.6倍。本次发行价格区间的上限为2007年9月21日H股收盘价的88%,相对于H股股价有4.75元人民币的折让。

(文字整理:高艺 图片摄影:谢国麒)

嘉宾名单

中国神华能源股份有限公司

董事长兼执行董事 陈必亭 先生
执行董事兼总裁 凌文 先生
董事会秘书 黄清 先生
财务总监 张克慧 女士

中国国际金融有限公司

投资银行部董事总经理 刘京生 女士
资本市场部董事总经理 蒋国荣 先生
投资银行部董事总经理 杨悦 女士
投资银行部副总裁 方宝荣 女士
投资银行部副总裁 张露 女士

中国银河证券股份有限公司

总裁 肖时庆 先生
副总裁 王珠林 先生
投资银行部副总经理 刘光耀 先生
投资银行部业务总监 李晓岱 先生

